
ENFERMEIRO 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

PORTUGUÊS 

Lei Brasileira de Inclusão entra em vigor 

Entra em vigor neste domingo, 3, a Lei Brasileira de Inclusão da 

Pessoa com Deficiência (13.146/2015). Sancionada pela presidente 

Dilma Rousseff (PT) em agosto do ano passado, a legislação (também 

chamada de Estatuto da Pessoa com Deficiência) alinha a 

Justiça brasileira às determinações da Convenção sobre os Direitos da 

Pessoa com Deficiência, da ONU. 

É, certamente, uma vitória. Trata-se de mais uma ferramenta para 

garantir que todos os direitos do cidadão com deficiência sejam 

respeitados e permite, finalmente, que a pessoa com deficiência se 

defenda, de forma concreta e substancial, da exclusão, da 

discriminação, do preconceito e da ausência de acesso real em todos 

os setores. 

Um dos pontos mais importantes da LBI diz respeito à inclusão nas 

escolas, conforme está destacado no parágrafo único do Capítulo 

IV: “É dever do Estado, da família, da comunidade escolar e da 

sociedade assegurar educação de qualidade à pessoa com 

deficiência, colocando-a a salvo de toda forma de violência, 

negligência e discriminação”. 

A partir de agora, é crime, punível com reclusão de dois a cinco 

anos, e multa: “recusar, cobrar valores adicionais, suspender, 

procrastinar, cancelar ou fazer cessar inscrição de aluno em 

estabelecimento de ensino de qualquer curso ou grau, público ou 

privado, em razão de sua deficiência”, conforme descrito no Artigo 8º. 

Escolas particulares buscam uma forma de revogar essa 

determinação, sob o argumento de que o estudante com deficiência 

cria despesas específicas porque precisa de acompanhamento 

pedagógico especializado. 

No último dia 11 de dezembro, o juiz Alcides Vetorazzi, da 2ª Vara 

Federal de Florianópolis (SC), concedeu liminar que autorizava 

cobrança extra, em faculdades e universidades, para alunos com 

deficiência, mas a decisão foi derrubada no dia 19 pelo Tribunal 
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Regional Federal de Santa Catarina.....ESTADÃO, LUIZ ALEXANDRE SOUZA VENTURA, 01 

Janeiro 2016 | 00h00min. 

1. O colunista empregou “neste”(linha 1) por se tratar de: 

a) Uma situação de espaço: proximidade da pessoa que fala. 

b) Uma situação de espaço: proximidade da pessoa com que se que 

fala. 

c) Uma situação de tempo: presente. 

d) Uma situação de tempo: passado remoto. 

 

2. Os advérbios “certamente” (linha 7) e “finalmente” (linha 9) 

empregados pelo colunista indicam: 

a) Sua opinião favorável em relação à Lei Brasileira de Inclusão da 

Pessoa com Deficiência (13.146/2015). 

b) Sua oposição em relação à Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com 

Deficiência (13.146/2015). 

c) Uma analogia em relação à Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com 

Deficiência (13.146/2015). 

d) Uma reformulação de sua opinião em relação à Lei Brasileira de 

Inclusão da Pessoa com Deficiência (13.146/2015). 

 

3. As palavras sublinhadas deste trecho: ...recusar, cobrar valores 

adicionais, suspender, procrastinar, cancelar ou fazer cessar inscrição 

de aluno em estabelecimento de ensino de qualquer curso ou grau, 

público ou privado, em razão de sua deficiência”, pertencem à classe 

gramatical chamada: 

a) Artigo. 

b) Substantivo. 

c) Adjetivo. 

d) Verbo. 

 

4. O sujeito do período: Entra em vigor neste domingo, 3, a Lei Brasileira 

de Inclusão da Pessoa com Deficiência (13.146/2015), é: 

a) Domingo. 

b) A Lei Brasileira. 

c) A Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com Deficiência (13.146/2015). 

d) Neste domingo. 

 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Lei/L13146.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Lei/L13146.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Lei/L13146.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Lei/L13146.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Lei/L13146.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Lei/L13146.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Lei/L13146.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Lei/L13146.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Lei/L13146.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Lei/L13146.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Lei/L13146.htm


5. O autor empregou: às (linha 5) à (linha 12), à (linha 15) de acordo 

com a seguinte regra: 

a) Trata-se de um caso de crase facultativa. 

b) Palavra feminina que admite o artigo a e que dependa, por sua vez, 

de outra que exija a preposição a. 

c) Trata-se de uma locução feminina adverbial. 

d) Trata-se de uma locução feminina prepositiva. 

 

6. A palavra “alinha” (linha 4) foi empregada para concordar com: 

a) A Justiça brasileira. 

b) A legislação. 

c) Dilma Rousseff. 

d) Presidente Dilma Rousseff. 

 

7. As aspas nos parágrafos: 1° e 2° foram empregadas para:  

a) Isolar citações textuais. 

b) Realçar palavras ou expressões. 

c) Indicar a mudança de interlocutor. 

d) Destacar expressões populares. 

 

8.  A conjunção “mas” (linha 31) estabelece com a primeira parte do 

último parágrafo do texto uma relação de: 

a) Conclusão. 

b) Explicação. 

c) Comparação. 

d) Oposição. 

 

9. Quantas palavras do texto são acentuadas graficamente por serem 

proparoxítonas? 

a) 7. 

b) 9. 

c) 8. 

d) 10. 

 

10. O tempo e modo do verbo ”autorizava” (linha 29) é: 

a) Presente do indicativo. 

b) Pretérito perfeito do indicativo. 

c) Pretérito imperfeito do indicativo. 

d) Futuro do presente do indicativo. 

 

 



MATEMÁTICA 

 

11. Gustavo quer distribuir 280 selos, 320 figurinhas e 360 adesivos em 

envelopes, de modo que utilize a quantidade máxima de envelopes 

possíveis e que em cada envelope tenha a mesma quantidade de 

cada item. Quantos envelopes Gustavo vai precisar? 

a) 15. 

b) 24. 

c) 40. 

d) 42. 

 

12. Gustavo tem menos que 80 carinhos do tipo hot wheels em sua 

coleção, quando faz grupos de 8 em 8 carrinhos, 12 em 12 carrinhos ou 

de 18 em 18 carrinhos, sempre sobram 3 carrinhos. Quantos carrinhos 

Gustavo tem em sua coleção?  

a) 74. 

b) 75. 

c) 76. 

d) 77. 

 

13. Numa progressão geométrica o primeiro termo é igual a 
1

8
 e a razão 

igual a 4. Quem valor assume o sexto termo dessa progressão?  

a) 32. 

b) 44. 

c) 78. 

d) 128. 

 

14. A simplificação  de 
6𝑥3+17𝑥2+18𝑥+9

2𝑥+3
  só pode ser? 

a) 3𝑥2 + 3𝑥 + 3. 

b) 3𝑥 + 4𝑥 + 9. 

c) 3𝑥2 + 4𝑥 + 3. 
d) 3𝑥3 + 3𝑥2 + 3. 
 

15. Marta fez uma compra no valor de R$ 4500,00. Como fez o 

pagamento à vista, pagou R$4162,50. Qual o percentual de desconto 

concedido à Marta nesta compra?  

a) 3,5%. 

b) 4,5%. 

c) 6,0%. 

d) 7,5%. 

 

 

 

 

 

 



ESTUDOS SOCIAIS 

 

16. Em 16 de abril, Santiago do Sul passa a ser emancipada política e 

administrativamente. Sendo que no dia 1º de Janeiro de 1997 teve início 

a 1ª Administração Pública Municipal: A emancipação deu-se pela Lei 

estadual: 

a) nº 9535, de 16-04-1994. 

b) nº 9553, de 16-04-1997. 

c) nº 9335, de 16-04-1994. 

d) nº 9555, de 16-04-1997. 

 

17. Na história do município de Santiago do Sul, fala-se do crescimento 

do fluxo de imigrantes. Como todos eram descendentes de italianos e 

muito ligados ao Cristianismo, trataram de construir uma capela. Foi 

então, que o procurador da Fazenda Saudades Sr. Augusto Picolli 

propôs aos moradores a troca do nome do lugar.  A troca de nomes foi: 

a) Barra Grande para São Tiago. 

b) Barra Velha para São Thiago. 

c) Linha Picolli para Barra Velha. 

d) São Tiago para Linha Picolli.  

 

18. O município de Santiago do Sul promove eventos para uma amostra 

de seu potencial, atraindo visitantes e divulgando a agropecuária, o 

comércio, a indústria e o artesanato do município. Esses eventos são 

conhecidos como: 

a) EXPOSAN, Festa do Peixe, Rodeio Crioulo Nacional. 

b) EXPOSUL, Festa do Peixe, Rodeio Crioulo Nacional. 

c) EXPOSANTI, Festa do Peixe, Rodeio Crioulo. 

d) Feira Nacional do Peixe, Rodeio Municipal e Festa do Artesanato. 

 

19. A vacina contra a dengue já existe e teve sucesso em testes 

realizados em humanos. A empresa francesa Sanofi Pasteur conseguiu 

criar uma vacina com o vírus atenuado da dengue, sendo esta eficaz contra 

os 4 tipos existentes da dengue. Ela se mostra eficaz entre pessoas de qual 

faixa etária? http:(//www.tuasaude.com/vacina-contra-dengue/) 

a) Pessoas entre 9 e 45 anos de idade. 

b) Pessoas entre 6 e 49 anos de idade. 

c) Crianças de 6 meses a 6 anos de idade. 

d) Pessoas entre 4 e 45 anos de idade. 

 

20. A corrupção no Brasil está com tamanha repercussão. Um 

movimento liderado por diferentes segmentos de oposição ao governo 

Dilma, que pede o seu afastamento do cargo, e onde o ministro-relator 

Edson Fachim, concedeu uma liminar, paralisando o processo 

temporariamente, é o movimento: 

a) Impeachment. 

b) Mensalão. 



c) Lava Jato. 

d) Ostentação. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21. São atribuições/diretrizes da equipe de Atenção Básica no 

atendimento aos portadores de HIV/AIDS e outras DST: 

1.  Contribuir para a superação do preconceito e discriminação que 

envolvem as questões relacionadas à sexualidade, ao uso de drogas 

etc. 

2.  Promover a inserção social das pessoas vivendo com HIV/AIDS. 

3. Aumentar a conscientização da população com relação à 

promoção, prevenção, diagnóstico e assistência a esses agravos. 

4. Identificar e desenvolver ações somente em parceria com os serviços 

existentes na comunidade. 

 

Aponte a alternativa correta: 

a) Nenhuma afirmativa está correta. 

b) Todas as afirmativas estão corretas. 

c) Somente a afirmativa 4 está incorreta. 

d) Somente as afirmativas 1 e 3 estão corretas. 

 

22. Aponte a alternativa que não é considerada uma Doença 

Sexualmente Transmissível: 

a) Sífilis. 

b) Leishmaniose. 

c) Tricomoníase. 

d) Clamídia. 

 

23. A Lei 8.080/90 de 19 de setembro, trata: 

1. Da organização, da direção e da gestão do SUS. 

2. Das competências e atribuições das três esferas de governo. 

3. Do funcionamento e da participação complementar dos serviços 

privados de assistência à saúde. 

4. Dos recursos financeiros, da gestão financeira, do planejamento e do 

orçamento.  

 

Aponte a alternativa correta: 

a) Somente a afirmativa 3 está incorreta. 

b) Somente a afirmativa 1 está correta. 

c) Nenhuma afirmativa está correta. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

24. A Lei 8.080, de 19 de setembro de 1990, dispõe sobre as condições 

para a promoção, proteção e recuperação da saúde, a organização e 

o funcionamento dos serviços correspondentes, obedecendo ainda 

princípios organizativos e doutrinários tais como: 



1. Universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de 

assistência. 

2.  Integralidade de assistência.  

3.  Equidade. 

4. Descentralização político-administrativa com direção dupla em cada 

esfera de governo. 

 

Aponte a alternativa correta: 

a) Somente a alternativa 4 está incorreta. 

b) Somente a alternativa 1 e 3 estão corretas. 

c) Nenhuma alternativa está correta. 

d) Todas as alternativas estão corretas. 

 

25. A Lei 8.142 dispõe sobre a participação da comunidade na gestão 

do Sistema Único de Saúde e sobre as transferências 

intergovernamentais de recursos financeiros na área da saúde e dá 

outras providências. Aponte a alternativa correta em relação à data 

que a Lei entrou em vigor : 

a) Em  28 de dezembro de 1990.  

b) Em 18 de dezembro de 1990. 

c) Em 19 de setembro de 1990. 

d) Nenhuma alternativa está correta. 

 

26. Os fatores que aumentam o risco de transmissão do HIV numa 

relação heterossexual são: 

1. Alta viremia (durante a fase da infecção primária e na 

imunodeficiência avançada). 

2. Relação anal receptiva. 

3. Relação sexual durante a menstruação. 

4. Presença de outra DST. 

 

Aponte a alternativa correta:  

 

a) Nenhuma afirmativa está correta. 

b) Todas as afirmativas estão corretas. 

c) Somente a afirmativa 2 está incorreta. 

d) Somente as afirmativas 2 e 3 estão corretas. 

 

27. As gestantes devem receber uma dose da vacina Tríplice acelular 

(dTpa) preferencialmente, entre quais semanas de gestação? Aponte a 

alternativa correta: 

a) Entre a 27ª e 36ª semanas de gestação. 

b) Entre a 20ª e 36ª semanas de gestação. 

c) Entre a 17ª e 36ª semanas de gestação. 

d) Entre a 20ª e 37ª semanas de gestação. 
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28. Aponte a alternativa correta que contenha a vacina que deve ser 

aplicada em uma criança aos 3 e 5 meses, e reforço de 12  meses: 

a) Pneumo 10. 

b) Hepatite A. 

c) Pentavalente. 

d) Meningo C. 

 

29. Aponte a alternativa que contenha a validade do frasco após 

aberto ou diluído da vacina Meningo C: 

a) Uso imediato. 

b) 6 horas. 

c) 5 dias. 

d) 7 dias. 

 

30. A Estratégia Rede Cegonha tem a finalidade de estruturar e 

organizar a atenção à saúde materno infantil no País e será implantada, 

gradativamente, em todo o território nacional. Os princípios da Rede 

Cegonha são: 

1. Humanização do parto e do nascimento. 

2. Organização dos serviços de saúde enquanto uma rede de atenção 

à saúde (RAS). 

3.  Acolhimento da gestante e do bebê, sem classificação de risco em 

todos os pontos de atenção. 

4. Gestante não peregrina. 

 

Aponte a alternativa correta:  

a) Nenhuma afirmativa está correta. 

b) Todas as afirmativas estão corretas. 

c) Somente a afirmativa 3 está incorreta. 

d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 estão corretas. 

 

31. São critérios para a identificação de fatores de risco para o recém-

nascido, exceto o exposto em qual alternativa abaixo: 

a) Baixo peso ao nascer (menor do que 2.000g). 

b) Recém-nascidos que tenham ficado internados por intercorrências 

após o nascimento. 

c) História de morte de criança com menos de 5 anos de idade na 

família. 

d) História de morte de criança, aborto ou malformações congênitas 

por sífilis congênita. 

 

32. Quando uma criança nasce, ocorrem mudanças na vida da mãe e 

da sua família e surge a necessidade de adaptação à chegada do 

novo ser. E adaptar-se não é uma tarefa fácil, especialmente quando 

se trata do primeiro filho. Abaixo alguns aspectos vinculados ao 

puerpério que podem orientar a atuação dos profissionais que atuam 

na APS (Atenção primária em Saúde): 



A. O puerpério é um momento provisório, de maior vulnerabilidade 

psíquica, em que há alteração emocional na mulher. Momento que 

permite às mães ligarem-se intensamente ao recém-nascido, 

adaptando-se ao contato com ele e atendendo às suas necessidades 

básicas.  

B. A mulher sente a perda do corpo gravídico e o não retorno imediato 

do corpo original. 

C. A puérpera pode apresentar ansiedades referentes à sensação de 

perda de partes importantes de si mesma, de algo valioso e de 

limitação pela necessidade de assumir novas tarefas e de não poder 

realizar as atividades anteriores. 

D. Na relação inicial entre mãe e bebê predomina a comunicação 

verbal, pois o bebê se comunica pelo corpo. 

 

Aponte a alternativa correta:  

 

a) Somente a afirmativa D está incorreta. 

b) Somente as afirmativas A e B estão corretas. 

c) Nenhuma afirmativa está correta. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

33. A equipe de saúde, ao avaliar as úlceras, deve reconhecer as 

diversas fases e formas do processo de cicatrização. Mas é preciso 

identificar os fatores de risco que podem interferir nesse processo. 

Dentre os diversos fatores que dificultam a cicatrização se destacam: 

I - A pressão contínua sobre a área lesada por proeminências ósseas, 

calosidades e/ou imobilização contínua. 

II - A presença de corpos estranhos e tecidos desvitalizados que 

prolonga a fase inflamatória do processo de cicatrização. 

III - O estresse, a ansiedade e a depressão. 

IV - O uso de medicamentos sistêmicos, como os antiinflamatórios. 

 

Aponte a alternativa correta:  

 

a) Somente a afirmativa III está incorreta. 

b) Somente as afirmativas III e IV estão corretas. 

c) Nenhuma alterna afirmativa está correta. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

34.  São sinais e sintomas do pé diabético com angiopatia, exceto: 

a) Diminuição ou ausência de pulsos à palpação. 

b) Gangrena infecciosa. 

c) Cianose. 

d) Hipotermia. 
 

 

35. A osteoporose é definida como uma doença sistêmica progressiva 

que leva à uma desordem esquelética, caracterizada por força óssea 



comprometida, predispondo a um aumento do risco de fratura. São 

fatores de risco para osteoporose e fraturas ósseas, exceto: 

a) Fratura anterior causada por pequeno trauma. 

b) Sexo masculino. 

c) Baixa massa óssea. 

d) Pouca exposição ao sol, imobilização prolongada, quedas 

frequentes. 

 

36. As causas mais comuns relacionadas às quedas de pessoas idosas 

na comunidade são: 

I - Fraqueza/distúrbios de equilíbrio e marcha. 

II - Diabetes Mellitus. 

III - Tontura/vertigem. 

IV - Alteração postural/hipotensão ortostática. 

 

Aponte a alternativa correta:  

a) Somente a afirmativa II está incorreta. 

b) Somente as afirmativas III e IV estão corretas. 

c) Nenhuma afirmativa está correta. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

37. A febre amarela é uma doença febril aguda, não contagiosa, de 

curta duração, que apresenta alta morbidade e letalidade. São do 

enfermeiro no controle da Febre Amarela: 

I. Notificar os casos suspeitos de febre amarela e completar a ficha após 

confirmação, seguindo estratégia local. 

II. Encaminhar ao setor competente a ficha de notificação da febre 

amarela, conforme fluxo local. 

III. Realizar consulta de enfermagem e imunização, solicitar exames 

complementares e prescrever medicações, conforme protocolos ou 

outras normativas técnicas estabelecidas pelo gestor municipal, 

observadas as disposições legais da profissão; 

IV. Diagnosticar precocemente as pessoas com suspeita de febre 

amarela. 

 

Aponte a alternativa correta: 

a) Estão corretas somente as afirmativas I e III. 

b) Está correta somente a afirmativa III. 

c) Somente a afirmativa IV está incorreta. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

38. Em relação à classificação de Risco de pacientes, aponte a 

alternativa incorreta: 

a) A Classificação de Risco é um processo dinâmico de identificação 

dos pacientes que necessitam de tratamento imediato, de acordo com 

o potencial de risco, agravos à saúde ou grau de sofrimento. 



b) O principal papel do profissional que faz a primeira escuta na 

Classificação de Risco é organizar o acesso dos usuários que buscam a 

unidade de saúde. 

c) A classificação de risco de pacientes é realizado somente nas 

unidades de urgência. 

d) O enfermeiro tem sido o profissional indicado para avaliar e classificar 

o risco dos usuários que procuram os serviços, devendo ser orientado 

por um protocolo direcionador. 

 

39. Se, por um lado, não há estratégias de prevenção para o DM tipo 1, 

o DM tipo 2 pode ser prevenido com mudanças no estilo de vida. 

Abaixo elencamos os principais fatores de risco para o Diabetes Mellitus 

tipo 2. Aponte a alternativa incorreta quanto aos fatores de risco para o 

Diabetes Mellitus tipo 2: 

a) Idade maior ou igual a 25 anos . 

b) Parentes de primeiro grau com diabetes (pai, mãe ou irmão)  

c) Sobrepeso e obesidade central . 

d) Antecedentes obstétricos de abortos frequentes, mortalidade 

perinatal, recém-nascidos com peso superior a 4 kg e diabetes 

gestacional.  

 

40. A hipertensão severa é passível de ser prevenida se atuarmos em 

diversos pontos do tratamento e do cuidado a pessoas hipertensas. As 

modificações de estilo de vida para o controle da hipertensão baseiam-

se em alguns pontos principais: 

I. Redução do peso. 

II. Adoção do plano de dieta DASH (dietary approaches to stop 

hypertension). 

III. Redução do sódio na dieta. 

IV. Moderação no consumo de álcool. 

 

Aponte a alternativa correta: 

 

a) Estão corretas somente as afirmativas I e III. 

b) Está correta somente a afirmativas III. 

c) Somente a afirmativa II está incorreta. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 


